
1. Zbirajte vse drobtinice pri mizi I 
' kuhinji! 

2. Poberite v skednjih in hlevih vs< 
:ar nam lahko služi za hrano, kar n 

se drugače zavrže ali uniči! 
3. Pomislite sploh pri vsem, kar ho

čete od hrane zavreči, če morda ne bi 
bilo v dobro nam. 

Tako nam olajšate bedo in pomaga
te, da pričakamo krasne pomladi. Te
daj vam bomo vaše delo z veselim pet
jem obilo nagradili. Pobrali bomo tudi 
po drevju ves mrčes, da bo na drevju 
dosti sadja. 

Združeni ptičji zbor. 

Uganka s 
Bazična 
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Postavi Številke 1—12 tako v poedl

ne kroge, da bo vsota vseh treh Števil 
Okoli vsake zvezde 20. 

Za reševalce uganke, ki nam dopoš
Ijejo pravilno rešitev se izžrebajo sle
deče nagrade: 

1. nagrada: v gotovini Din 50. 
2. nagrada: 1 zvezek Kari Mayevih 

spisov. 

Uganke. 
1. Belo kakor kreda, 

lahko kakor perje, 
mehko kakor svila, 
vlažno kakor goba, 
kaj je to? 

JPonovilo se je isto kot pri prejšnjih 
dveh s to razliko, da se je mudila Ro
sika pri Jureku štiri mesece in še le 
nato jo je pozdravila za dva meseca 
Sestra Micka. Na god sv. Štefana so 
bili zbrani vsi Krivci s cigansko Ro
siko vred v Reberci pri Tonetu. 

Naža Rozika je obiskala temeljito 
•nkrat na leto za dalje časa brate in 
sestro. Selila se je natančno po pro
gramu, katerega jej s časom ni zame
ril nikdo. Nalaganje ter razkladanje 
Rozikinih skrinj je postal pri Krivče
vih običaj, ki se je rodil, zrasel ter 
ukoreninil v slaboumnost. Slednjič si 
Je Rozika vsakdanjo preskrbo odsluži
la s sicer bolj malenkostnimi opravili, 
ki so pa nujno potrebna pri hiši. Pri 
bratih in sestri je imela svojo kamri
co, kjer je spala na lastni posteljnini 

obito njena oba zglavmka sta bi
la nekaka svetost, katero je prevažala 
z odejami vred v eni onih skrivnostnih 
Skrinj, ki sta romali z njo, bili shra
njeni v zaklenjeni kamri in nikdo ni 
smel pregledati njune vsebine. Da ni 

Spomni I 
1. Bolj kakor trn vbode hud jezik. 
2. Jezik nima kosti, pa kljub temu 

marsikomu prebije hrbet. 
3. Govori malo, misli mnogo. 
4. Govori malo, pa resnico. 
5. Laž je slabo seme, Iz katerega še ni 

bilo dobrega sadu. 

t nagrada. 
zvezda. 

\? 
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3. nagrada: Zidanšek, Sv. pismo I. 

del. 
4. nagrada: Tudi vsi reševalci te u

ganke imajo pravico, da dobijo Slom
škovo sliko, ki sicer stane Din 25 sa
mo za 5 Din, ki pa jih morajo v znam
kah pismu priložiti. 

Rešitev uganke in izžrebanje se ob
javi v novoletni številki. 

2. Na drevo brez vej 
skoči ptiček brez peroti 
ter poje brez ust. 
Kaj Je to? 

S. Ima bel plašč in rdečo kapico na 
črni glavici. Kaj je to? 

bila v skrinjah le Rozikina obleka, 
ampak tudi precej srebrno ter zlato 
okroglega, to so razbobnali daleč na 
okrog Krivčevi hlapci, ki so prevažali 
ropotijo po treh farah vsako leto. 

Cigansko življenje Krivčeve Rozike 
je prišlo z leti v ljudski pregovor, za 
katerega se pa ni zmenil nobeden Kri
vec. Rozika je romala enkrat na leto 
po treh župnijah Krivci so jej lepo 
stregli, ker so znali za njeno ustmeno 
oporoko: »Pri kateri hiši bom umrla. 
taisti pripadeta obe skrinji.« 

Krivčeva Rozika je umrla na domu 
pri Tonetu prav pred božičnimi praz
niki leta 1834, predno je izpolnila 50. 
leto. Bil Je taisto zimo tako visok sneg 
m taka burja na dan pogreba, da ni 
mogel nikdo od bližnje žlahte iz dalj
nih far v Reberco. Spremljal je sestro 
na zadnji poti le Tona s svojo družino. 

Na Štefanovo leta 1834 se je zima 
uneela toliko, da so se zbrali Krivci 
pod skupno streho v Reberci. Vsi po
govori so se zlivali v zadnje ure pre
zgodaj umrle Rozike. Nobeden ni sku

4. Skače iz urne roke 
od zida pa do zida, 
od poda pa do stropa. 
Če skočil dosti je, 
potem kar mirno leže spat 
in čaka, 
da zopet ga kdo zbudi. 
Kaj Je to? 

# razbili polzeti hišici^ 
Pod grmom blizu vrta je živel polž, ki j i 

imel lepo hišico, veliko in prostrano, da j i 
mogel v njej udobno živeti. Dobil jo je od ma* 
tere; kajti že ko je v mahu prilezel iz jajčeca, 
je imel hišico, seveda samo jako majčkeno. 
Ko pa je doraščal je postajala tudi hišica več
ja in večja. V tem je polževa hišica prekosil 
la vse palače bogatašev, ki nikakor ne morejo 
same rasti. 

Polž pa je bil požrešno inz lovol jno bitje« 
Po dnevu se je skril v vlažni mah pod list
jem. Še le na večer, ko so ljudje že spali, j i 
prišel iz skrivališča, zlezel je skozi plot n i 
vrt in se je tam gostil ob mladi salati ter oŠ 
drugih nežnih rastlinicah. Preden je solne* 
izšlo, se je splazil kakor tat zopet v svoji 
skrivališče in ljudje so našli samo načete li« 
ste in dolge sluzave sledi, katere je polž za* 
pustil na svoji poti. 

Če se je polž kdaj čez dan podal na izpre
bod, mu ni bilo nikjer prav nič po volji. Pre
den je zlezel dalje samo za širokost slame, j i 

ikami okoli sebe« 
Vsak predmet na svoji poti si je ogledal dol« 
EO časa od desne in leve, če je tudi dovolj; 
dober, da bi lezel čezenj, če je prišel mims 
vesel metuljček in ga je malo zadel s krili -* 
uh, kako je bil polž hud! Zlezel je v svoji 
hišico in se je skril kakor otrok, ki mu nI 
za nobeno šalo in je kar razžaljen. 

Ko je tako slabe volje zlezel v svojo hišice^ 
so prišli otroci in so mu zapeli: 

»Polžek, polžek, dragi moj 
pokaži rožičke vse takoj f« 

Polž pa ni hotel biti vesel, niti se ni hotel 
igrati. Zato se je potuhnil, kakor ga ne bf 
bilo doma. 

Ko so otroci odšli, je priletela vrana skost 
vejevje. Našla je polža še tam, kjer se j i 
hil potuhnil. Vrana pa je jako stroga gospa. 
Za sebe rada kje kaj izmakne, ne trpi psi 
da bi druge živali kaj slabega storile, poseb« 
~——m«nrw i w j ^ w u n i l i » i m i i l i i »IIHII—.-» T-^IILUJC■!«;»»—> umumm^iatimaLAm-nHem* 

šal majati veljavnosti njene oporoke* 
ženski svet je le bil toliko radoveden^ 
da je silil v Toneta, kaj In koliko tak*' 
približno mu je odpadlo iz težklS 
skrinj. 

Reberski Krivec se je zaklinjal pri 
krščeni duši, da so našli v skrinjah vs i 
razno ničvredno staro kložnjo, le de^ 
narja niti enega krajcarja ne! Pač pa 
ie podložil on sam pod glavo rajno v, 
krsto njen zglavnik. Težak je bil, a kaj 
je hranil, ne ve, ker se ga ni drznil 
razvezati ali odmreti. Nikdo ni verjel 
Tonetovim besedam, dasi so bile 
spremljane od rooSke prisege. Niso mri 
Mli odkrito nevoščljivi bogate dedSči* 
ne šteli PO mu v z4o, ker jim nI hotel, 
približno zaupati, koliko sta hranili 
skrinji zlata in srebra. Rozika Je bila 
negovanec blagopokojne matere. Brez 

dete ta ni zapustila svoje Rozi
ke. Po materini smrti reva ni zapravi
la, ker ni imela kje ter n* čem. Za 
staro Krivčevko je posmeknlla suhi 

r Rozika, po njej Tona ia tako Je 
ostalo ono, ki ne rjavi in ga molji na 



njemu vlaku, da se pelje v Maribor. Na sredi 
med trgom in postajo ji postane slabo, napra
vi še par korakov ter pred dr. Rupnikovo hi
60 pade mrtva na tla. Zadela jo je srčna kap. 
Bog daj, blagi rajni večni mir, nas pa varuj 
nagle in nepredvidene smrti I 

Laški okraj. Koder sem še hodil, se vozil, 
tako zanemarjenih kolovoznih poti še nisem 
nikjer našel kot v tem okraju. Nastane vpra
šanje, kdo je temu kriv? Prebivalci teh vasi 
bodo rekli: Občinal Ne zavedajo se pa, da so 
Sestavni del občine in ob tej krivdi tudi sami 
prizadeti. Videl sem most čez mali potoček, 
katerega je pred par leti dala občina narediti. 
Most je razpadel, toda les je še pa dobro ohra
njen. V vasi, kjer rabijo to brv, je par boljših 
posestnikov, ali ne zgane se nobeden, da bi 
to brv skupaj spravil kot je bila, ampak rajši 
Skačejo črez potok. Grem naprej. Iz gospodar
skega poslopja mu teče gnojnica pred hišni 
prag. Vzemi motiko in Izpelji drago tekočino 
ha travnik in travnik bode zelen kot vrt, pred 
hišo pa bo zopet lahko nastal vrt — ne pa 
Stranišče. Župan in občinski tajnik, ne mo
reta biti povsod in vsak dan med ljudstvom 
In istega prositi, da dela v svojo korist. Ne 
sahteva se od občinskega odbornika, da bi mo
ral sam vsak dan stati na občinskih, oziroma 
kolovoznih cestah. Toda, toliko bi se pa že 

Jahko ojunačil, če je res vreden občinski od
lornik, ter povabil sosede, da bi sedaj, ko se 

je večje kmetsko delo končalo, malo vozna 
pota po vasi uredili in s tem storili dobro sebi, 
Sivini, svojemu gospodarskemu orodju In 
ugledu vasi. Ako gre vse iz občinske blagajne, 
gre tudi iz tvoje blagajne. Ne delajmo izdat
kov občini, to je sam sebi, katerim se lahko 
■ svojo dobro voljo izognemo. Ni namen pisca 
teh vrst, koga žaliti, toda boli pa ga le, ko 
vidi stvari, ki žalijo naš sedanji slovenski 
rod. Poglej naše prednike. Vsak kmet je imel 
obzidano svojo kmetijo. Na najvišjih hribih 
So stavili cerkve. Vsak je imel vinograd in v 
istem lično zidanico. Ti si pa pustil, da je vse 
to uničeno, razpadlo. Niti strehe ne privoščiš 
nnslopju, katerega si po očetu zastonj podedo

Imej, dragi prijatelj, vedno pred očmi: 
kakšna pota, steze, hrami naše so vasi, ob 
prihodu tujca kaže, kaj prebivalec vreden si! 

Sv. Rupert nad Laškim. Dne 3. dec. smo 
jppremili k večnemu počitku vrlo mater in go
spodinjo Marijo Trupi iz Trobendola. Ko je 
pred 14 leti padel njen mož v svetovni vojni, 
je s podvojeno pridnostjo in delavnostjo oskr
povala svoje posestvo. Ena hčerka je usmi
Ijenka v Zagrebu, druge otroke je doma lepo 
oskrbela. Po hudem trpljenju je zatisnila svo

je trudne oči dne 1. decembra. Dobra mati in 
krščanska žena, počivaj v mirul Dne 16. no
vembra pa je umrl 22 letni mladenič Tomaž 
Tratnik iz Gore; vkljub svoji mladosti si je v 
kratkem času kot rudar v Hudijami pripra
vil lepo svoto denarja. Neusmiljena sušica pa 
je uničila njegove načrte za bodočnost. Lepo 
se je pripravil na smrt, lepo tudi umrl. Dobri 
Tomaž, svetila ti večna luč! — Ganljivi pri
zor smo gledali na Marijin praznik, dne 8. de
cembra v šentrupertski cerkvi, ko Je 16 deklet 
in pet mladeničev v ganljivi slovesnosti spre
jelo Marijine svetinje in stopilo pod Marijin 
prapor. Naša mladina je še po večini dobra. 
Živimo v težkih razmerah, a ne pozabimo na 
stiske drugih. Dekleta Marijine družbe so le
tos za sveto leto zbrale 408 Din za novo cerkev 
Kristusa Kralja v Hrastniku, sedaj pa pridno 
nabirajo za novo bogoslovnico v Mariboru. 
Fantje pa se trudijo zbrati svoto za odpla
čilo svoje krasne društvene zastave. 

Sv. Peter nad Laškim. Na Štefanovo, dne 
28. decembra se bo pri poznem opravilu ob 
10. uri slovesno blagoslovila popolnoma pre
novljena podružnica Sv. Petra. Velike žrtve 
so prinašali največ vrli Petrovčani, pa tudi 
mnogi drugi dobrotniki od blizu in daleč. — 
Zato pa pridite na Štefanovo pogledat lično 
našo cerkvico, ki kakor mlada nevestica ljub
ko vabi na svoj častni dan vse prijatelje in 
znance. 

Kriva Palanka. Vsak hiti k svoji obitelji, 
kjer si podajo roke in si voščijo vesele praz
nike, a na žalost nam tega ni mogoče. Zato si 
želimo vsaj v duhu prisostvovati slovenskim 
običajem. Da bi se spomnili tukaj se naha
jajočih, želimo vsem rodbinam, starim in 
mladim, fantom in dekletom, sorodnikom, 

posebno pa dekletom iz vasi Morje, A. S. in 
Medvejice pri Pragerskem C. njenim in mo
jim roditeljem vesele božične praznike in 
srečno Novo leto. Orožnika Morčič in K. Tro
njo. 

BanjaLuka. V nedeljo, dne 8. decembra j i 
priredil g. Butorec v svoji gostilni zabavo. — 
Svirala je privatna vojaška godba, neki Jane« 
K. iz Ljubljane, Dreo Ferdo iz Maribora, K<y> 
želj Leopold iz Ptuja in Lupša Alojz iz Lju
tomera. — Pretekli mesec je nastal požar v 
gostilni g. K. F., katerega je tukajšnja požar
na bramba takoj omejila in preprečila nadalj
no škodo. Pri gašenju je bil tudi med prvimi 
neki vojak Slovenec, pisar invalidskega suda, 
rodom iz Ljutomera. 


